

# Заполярная Рудда

№ 20  
(3163)

Газета издается  
с 20 июля 1936 г.

СРЕДА,

18

МАРТА

1992 г.

Цена 7 коп

В НОМЕРЕ:

- ◆ НОВОСТИ НЕДЕЛИ
- ◆ ЧЕМПИОНАТ В ОУЛУ
- ◆ СОЛДАТЫ НЕ ВЫБИРАЮТ
- ◆ ЧТО ПРОИЗОШЛО НА СЕССИИ
- ◆ ДОРОЖНЫЕ ЗАБОТЫ
- ◆ СО СВОЕЙ КОЛОКОЛЬНИ
- ◆ ВЕСТИ С ОКРУГИ
- ◆ РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

Цена в розницу — 40 коп.

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

г. ОЛЕНЕГОРСК

## Плавать раньше, чем ходить

Это не пропагандистский лозунг, а золотое правило оздоровления в бассейне малышей с первых лет жизни.

В условиях Крайнего Севера оленегорские дети особо нуждаются в водных процедурах круглый год, но не все могут посещать бассейн.

Раньше детские сады строили без бассейнов, большой бассейн имеет глубину, опасную для детей.

Руководством ОГЮКа было принято разумное решение: построить рядом с большим, возмужлым бассейном — детский плавательный бассейн, называемый в народе «лягушатник» из-за малой глубины.

Начал стройку кооператива «Строитель», продолжил РСУ комбината. Поздней осенью 1991 г. стройка остановилась. Сегодня недостроенный детский бассейн находится на

балансе профкома ОГЮКа. Вопрос о завершении строительства в настоящее время остается открытым. Тем временем есть реальная угроза разрушения постройки коробки бассейна. Редакция предоставляет слово представителям двух организаций, интересы которых сосредоточены на окончании строительства детского плавательного бассейна.

**И. Полянский, председатель профкома ОГЮКа:**

— В коллективном договоре на 1992 год предусмотрено оказание помощи в завершении строительства детского плавательного бассейна.

Но первоначальной смете окончательная стоимость составляет 200 тысяч рублей, однако, учитывая новые цены, потребность в средствах достигает не менее 1,5 млн. рублей.

Понятно, что сегодня у профкома таких средств нет. Профком комбината обратился в Центральный Совет профсоюзов металлургов России с просьбой выделить целевым назначением 200 тысяч рублей для окончания строительства детского бассейна.

Считаю нужным подчер-

нуть, что данный бассейн предназначен для маленьких жителей всего Оленегорска, поэтому долговое финансирование предприятий и общественных организаций города поможет скорее закончить строительство детского спортивного объекта.

**Л. Чучумов, председатель городского спорткомитета:**

— Если детский плавательный бассейн простоят, как незавершенный строительный объект, еще один год, он может развалиться. Никто не только затраченных средств, жалко тех оленегорских детей, которые недополучают то здоровье, без которого и условия Заполярья просто не выжить. Говорить можно бесконечно, но лучше доказать на деле. Владелец спортивных сооружений должен выполнить свои обязательства перед трудящимися.

Горспорткомитет готов выделить часть средств из городского Фонда развития физкультуры и спорта для окончания строительства детского бассейна.

Записал М. ВАЦНЕР.



Неужели этому спортивно-оздоровительному бассейну для малышей уготована судьба долгодетей?  
Фото А. ПАРУБЦА.

## 7 ДНЕЙ

### НЕ ТАК БОГАТЫ, ЧТОБ СКУПИТЬСЯ

В течение 4 дней на швейной фабрике комбината работали финские специалисты фирмы «Эрмако». Они занимались установкой и монтажом раскройного комплекса, приобретенного незадолго до этого в Финляндии. Подобная продукция японской фирмы «Тавако вод систем» пользуется заслуженным спросом во всем мире. Кстати, наша фабрика стала первой в Восточной Европе обладательницей раскройного комплекса данной модификации.

### ПРОВЕРЕНО. ВНЕ ПОДОЗРЕНИЯ.

Разного ранга чиновники-супостаты так здорово «распределяли» гуманитарную помощь между собой, родней да кооператорами, что окончательно скомпрометировали нацию. Бедные, но гордые — это уже не про нас.

Когда гуманитарная волна иностранной помощи дошла до Оленегорска, вслед тут же принятый уполномоченный представитель Норвегии с ревизией Свейн Радлет тщательно проверил списки малоимущих граждан города, получивших те самые 700 посылок. Далее он побывал на пункте раздачи в доме 51 по улице Строительной. А потом зарубежный гость выбрал по списку ряд фамилий и отправился с сопровождающими по адресам этих людей.

К счастью, маленький Оленегорск не оскандалит перед Европой: норвежцы будут довольны результатами и оперативностью реализации посылок. Стало быть, еще пришлют...

### КОНФУЗ ВСЕ ЖЕ СЛУЧИТСЯ...

Когда прожекторные лучи падали на бабушек, спросили, получала ли она гуманитарную помощь, та вдруг стала все отрицать.

Старость ли тому виной или болезнь, что отберут назад драгоценный иностранный паек, что съедено уже что-то из даровой посылки — одному Богу известно. «Не виновата я», — говорили глаза перепуганной старушки.

А гуманитарная подмога яркими этикетками пестрела на кухонном окне.

### УКАЗ ДАЛ МЕХАНИЗМ

В городской администрации на неделе прошло со-

вещание с депутатами, председателями постоянных комиссий по вопросу о приватизации государственных и муниципальных предприятий.

Разъяснился Указ Президента РСФСР № 88 от 29.01.92 г., который дает механизм практической реализации приватизации.

Комитетом по управлению имуществом в феврале разработана и направлена на рассмотрение в городской Совет народных депутатов программа приватизации муниципальных предприятий в 1992 г.

### ПЕРПЕТУУМ-МОБИЛЕ БЫЛ БЫ ОЧЕНЬ КСТАТИ

В течение недели обстановка по обеспечению нефтепродуктами обострилась до предела. Дело в том, что предприятия — поставщики бензина для Мурманской области остановили его отгрузку. Это вызвано сложным финансовым положением, которое не позволяет банкам давать кредиты под полные объемы. А это ни много ни мало — 120 млн. в декаду.

Будет ли дальнейший прогноз столь печален — покажет время.

### НЕ ПРОШЛО И ПОЛГОДА

В городской администрации создается комиссия по оценке стоимости жилья в ходе его приватизации. На сегодняшний день принято несколько десятков заявлений от желающих приватизировать жилье. Задержка вызвана тем, что трудовые коллективы не торопятся называть своих представителей в эту комиссию. Таким образом, подготовительный этап продлится в течение марта.

### ДЕТИ СТАЛИ ДОРОЖЕ

Думается, эта истина станет доводом для домашнего совета во многих семьях. Кто-то выпихнет бабушку из деревни, кто-то найдет няню. А может, прибавят зарплату родителям и в очередной раз продержатся!

Дело в том, что в городской администрации идет подготовка документации об изменении платы родителей за содержание детей в детских садах.

### ◆ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

## ГОСУДАРСТВЕННАЯ НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ ПО г. ОЛЕНЕГОРСКУ ИНФОРМИРУЕТ

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации «О государственной регистрации предпринимательской Федерации (о своей деятельности, выдаваемые местной администрацией в соответствии с Законом Российской Федерации «О деятельности в любых местах удобных для них местах без специальных разрешений на это. Под специальным разрешением, без которого физическое лицо имеет право заниматься торговлей, закупочной и посреднической деятельностью, имеется в виду разрешение на право торговли, ранее выданное отделом торговли горисполкома.

Физические лица, занимающиеся предпринимательской деятельностью без регистрации, несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации. Все доходы, полученные от такой деятельности гражданами подлежат включению в доход государства.

На основании указанной от такой деятельности гражданами подлежат включению в доход государства.

Рубрику ведет Татьяна ПОПОВИЧ

### НЕОЖИДАННАЯ ОПАСНОСТЬ

Первыми пришли в себя от ценовой вакханалии женщины, т. е. дети, братья и мужья, несмотря на либерализацию, аппетита не лишились.

Бросившись на поиски пропитания, виртуозно лавируя среди бешеных цен, выгадывая на одном, экономя на другом, неунывающие советские женщины умудряются и в эти времена сводить концы с концами. И кажим велением может показаться встреченьки где-то на углу самодельный люток с мясом, по цене вдвое ниже той, что в магазинах или на рынке.

Но — стой! Не спешите покупать его, не убедившись, что у продавца есть документ о ветеринарной проверке мяса. Во-первых, вы уверены, что приобретаете, например, баранину?.. Во-вторых, знаете ли вы, что такое трихинеллез?

О мерах по предотвращению вспышек этого страшного заболевания, с которыми городской центр санитарно-эпидемиологического надзора выходит в администрацию города, обещаем сообщить позже.

### ШВАРЦЕНЕГГЕР — В ОЛЕНЕГОРСКЕ!

Если в редакции раздадутся звонки, требующие опровержения этой сенсации, мы не удивимся. Это значит, что многие горожане узнают новости «Заполярки» в устном пересказе, что часто искажает их смысл. Именно так случилось после публикации в «Днях» заметки о финансовом положении в кинотеатре «Полярная Звезда»: вскоре самые преданные поклонники кино стали подвывать в окошечко кассы по 25 рублей за билет, а менее преданные вообще остались дома у телевизоров. Едва не став причиной еще большего финансового упадка «Звезды», спешим уведомить вас, что билет в кино стоит от 5 до 10 рублей. На детские сеансы — 1 рубль. А что касается встречи со Шварценеггером, она действительно состоялась — в фильме «Терминатор». И всего за 5 рублей.

### БЫТЬ В КУРСЕ НОВОСТЕЙ.

а при случае поспешать над опечатками смогут еще 288 читателей «Заполярки», которые подписались на нашу газету с начала года. Подписка пока свободная. И очень недорого.

### Экономическая реформа: НЕТ ХУДА БЕЗ ДОБРА?

Российскую экономическую реформу, начатую 1 января 1992 года, каждый из нас ощущает буквально в первый день. Хотя бы по реальному увеличению скорости опустошения наших кошельков... И, видимо, по тому, что свой кошелек, естественно, ближе, чем перспективные планы правительства, на уровне бытового сознания многие отождествляют весь смысл реформы только с либерализацией цен. А либерализация цен — только с их повышением. Это — на поверхности, но это — не суть реформы.

#### ПОДВОДНАЯ ЧАСТЬ АЙСБЕРГА

По большому счету реформа затевалась отнюдь не с единственной целью облегчения наших портмоне. Повышение цен было не целью, а средством. Первым шагом в переходе ко всемирно процветающим рыночным отношениям, к конвертируемости рубля, к заинтересованности производителя, приведению наших цен в соответствие с мировыми. А в конечном итоге — к становлению России цивилизованной страной.

Можно спорить о своевременности, целесообразности и путях проведения реформы. Но нельзя не заметить первых же результатов. Пути не всеобъемлющих, тем не менее реальных. Таких, например, как уменьшение перечня продуктов, которые «добываются» в очередях и увеличение повседневного ассортимента. Отмена талоков на ряд продуктов и списков очередности на ряд товаров. Появление интереса к рублю и к результатам своего труда.

#### А У НАС?

На примере своего города мы также можем говорить о результатах реформы. Подчеркиваю, результатах не конечных, промежуточных, тем не менее ощутимых.

На длинной «портянке» продуктовых талонов мы теперь задействуем менее половины. Остальные продукты — в свободной продаже. Прилавки наполняются продуктами и товарами. Нормой стало наличие в продаже трех и более наименований мясной и колбасной продукции, пяти и более разновидностей спиртных напитков, порядка десяти видов кондитерских изделий.

Реже стали ожесточенные «битвы» за товар, хотя очереди на нашей жизни пока не исчезли. Но сохранение очередей при стабильном ассортименте — тема отдельного разговора. У нас появилась право выбора. Ассортимент и цены в государственных и коммерческих магазинах, на рынке и у частных продавцов порой значительно различаются. Сегодня можно свободно купить ряд товаров и продуктов, долгие годы бывших в разряде дефицита.

Интерес к рублю повысился и продолжает расти. В газетных и «лаборных» объявлениях слово «меняю» довольно прочно сменилось понятием «продаю». Больше стало объявлений об услугах частных, кооперативных и других негосударственных предприятий.

#### ПЕРЕД ВЫБОРОМ

С целью узнать, как горожане оценивают изменения в своей жизни, выявленные реформой, мы провели в Торговом центре экспресс-опрос. Перед выходящими покупателями был поставлен вопрос: «Что вас больше устраивает: низкие цены, но очереди буквально за всем, или высокие цены и возможность выбора?»

**Продавец проктоларов:**  
— Работать стало интереснее. Появилось общение с покупателем.

**Учительница:**  
— Пусть будут высокие цены и право выбора. Ради бога — и так будем жить. Заработать легче, чем «доставать».

**Составитель валюгов, многодетный отец:**  
— Пусть очереди, лишь бы дешево.

**Пенсионерка:**  
— Нам, пенсионерам, в материальном плане лучше дешево, а в моральном — то, что свободно можно купить — хорошо.

**Молодая мама:**  
— Я не работаю сейчас. Денег нам не хватает. Но все равно лучше, что не надо унывать в очередях. Скоро я на работу выйду, муж будет больше зарабатывать — проживем.

**Маминист буровой установки:**  
— Раньше стояли за всем, теперь — только за дешевым. Сейчас жить лучше. Дали бы только нормально зарабатывать.

Мы опросили гораздо больше людей, чем привели здесь ответов. Мнения самые разные. Но в целом их можно привести к двум знаменателям: либо «пусть дорого, но можно купить достойно, без унижения», либо «ладно уж, стоим, лишь бы дешево было». Не будем судить, кто прав. Каждый сам определяет свое отношение к происходящему в стране.

В материальном плане уровень нашей жизни после 1 января, безусловно, снизился. Но мы постепенно обретаем чувство собственного достоинства, безжалостно деформированное в недавней гонке за повальным дефицитом. Думаю, это не менее важно, чем дешевая колбаса.

Хочу только оговорить, что работающие могут пререкать тяготы первого этапа реформы без особых потерь. Это не скажется на стариках и малообеспеченных слоях населения. Без помощи государства, местных власти, предприятий и благотворительности им, похоже, придется туго.

О. КАРПИНА

## ЧТО ПРОИЗОШЛО НА СЕССИИ

— Слухи, как вы знаете, возникают не на пустом месте. Само то, что сессия внеочередная — интригует. А связано это с тем, что в феврале положение в экономике области отнюдь не улучшилось. Снизилась объем производства, сократился выпуск сельхозпродукции, ежедневная либерализация цен ударила по зарплате пенсионеров и малоимущих. Дела в строительстве тоже плачевны, потребительский рынок товаров, по причинам асыкого рода «суверенитетов», резко сократился. Все это может обернуться социальным взрывом, ведь мы много ни мало, нас на полуострове 1,5 миллиона «валюжников», а область себя прокормить не может. Без поддержки государства мы не в состоянии прожить.

Главе областной администрации и председателю Совета пришлось пройти один километр по республиканским «коридорам власти», но безрезультатно, причем ходили они не с пустыми руками — Борис Николаевич Ельцин еще в мае 1991 года подписал распоряжение «О дальнейшем развитии Мурманской области», но правительство положило его под сукно. Для того, чтобы повлиять на ситуа-

цию, и потребовалась помощь сессии областного Совета. Была ли на сессии дана установка на забастовку? Нет. Хотя такие призывы звучали (Кузбасс бастует — им министр дает миллиарды, мы забастуем — и нам дадут!). Но, слава Богу, депутаты не поддержали эти призывы, так как каждый депутат понимает — любая крайняя мера будет крайне для нас самих. Кузбасс, Воркута — другое дело, если они без угрозы остаются — ЧП, мы же «дороги перекрыть» можем, но ничего не добьемся. На нашем

интригующие слухи о предстоящей внеочередной сессии областного Совета раскатали и без того горячие головы. Говорили о том, что «Комаров вернулся из Москвы с пустыми руками и будет призывывать к региональной забастовке», что «положение критическое и единственным выходом — перекрыть дорогу в «центр» товарам, вынуждаемым на полуострове». В общем, ждали сессии, ждали сенсации. И она открылась 10 марта. Но, к удивлению, информация была на редкость скудной: туманная статья в «Полярке», небольшие сообщения по областному радио и ТВ — вот, пожалуй, и все! Листочки они не внесли, и поэтому мы ожидали наших олеогорских депутатов областного Совета, чтобы узнать обо всем «на первых уст».

— Так что же произошло на сессии? — с этим вопросом мы обратились к депутату областного Совета, главе администрации Олеогорска Надежде Петровне Максимовой.

— Сессия не закончилась. С чем связан большой разрыв между заседанием?

— Дело в том, что в своем решении депутаты записали: предложить правительству до 25 марта принять постановление «О создании условий для дальнейшего развития Мурманской области». Если правительство скажет, что Север не нужен, можно подумать и о крайних мерах. Нет, не только о забастовках, есть и другие рычаги воздействия.

Мне кажется, что Комаров, Дузин и Евдокимов, обращаясь к сессии, хотели иметь поддержку областных депутатов, и они ее получили.

— Как дальше будут развиваться события?

— Команда областной администрации, Совета и профсоюз сейчас находится в Москве, имея на руках решения сессии. Будет добиваться принятия постановления о Севере. Я, например, по российскому радио услышала, что Хабзулатов тоже запросил решение нашей сессии.

Не знаю, может быть, предложение меня обманывает, но мне кажется, что Российское правительство должно подписать этот документ, хотя бы потому, что мы у него ничего не просим. Мы только хотим, чтоб часть того, что зарабатывает сама область, оставалась в области, а не изымалась в республиканский бюджет.

Потому 26 марта депутаты опять соберутся. Руководители области должны проинформировать депутатов о проделанной работе, и в зависимости от того, какую они привезут из Москвы информацию, будет принята дальнейшее решение.

Записал С. ВЕСЕЛКОВ.

## Законность — принцип прокурорского надзора

С 18 февраля 1992 года действует новый закон «О прокуратуре Российской Федерации». О содержании данного закона имеет смысл поговорить вкратце, в порядке правового ликбеза. Сегодня редакция считает нужным быстрее ознакомить читателей с принципиальными положениями закона. Поэтому мы попробуем прокомментировать закон прокурора г. Олеогорска Ю. М. Минаева.

Главное отличие нового российского закона от старого — большая конкретизация и четкость задач прокурорского надзора.

Наше время характеризуется крайней нестабильным законодательством и в переходный период прокуратура является, пожалуй, единственным дееспособным органом, обеспечивающим законность. Закон лишь один раз это подтверждает.

Авторы закона «О прокуратуре Российской Федерации» наделили прокурора от многих задач, которые мешали им в исполнении прямых обязанностей по осуществлению надзора за исполнением действующих законов, принятию мер, направленных на устранение нарушений и привлечение виновных к ответственности.

В законе закреплен юридический принцип независимости прокурора — не только от местных вла-

стных структур, но и от политических партий, «создание и деятельность политических партий и их организаций в органах прокуратуры не допускается». Прокуроры в своей деятельности не связаны решениями политических партий.

Законотворитель предусмотрел также, чтобы прокуроры были свободны и от влияния государственных, хозяйственных и коммерческих структур — правило, согласно которому работа прокурора по совместительству не допускается, исключения: преподавательская, научная и творческая деятельность.

Немаловажным является тот факт, что не ограничившись, как раньше, декларацией о независимости прокурора, новый закон гарантирует социальное и материальное обеспечение работников прокуратуры. Они как представители государст-

венной власти «находятся под особой защитой государства».

Сегодня прокурор обладает достаточной властью, чтобы силой закона устранить нарушения правопорядка. Вместе с тем, ни у кого не должно возникнуть соблазна превратить прокурорский надзор в некое подобие карающей дубинки. По постановлению прокурора наказать нарушителей закона областью специально уполномоченные на это государственные органы (суд, административные комиссии и др.).

В экономическом аспекте следует отметить, что союзный закон на словах декларирует независимость прокурора в хозяйственной деятельности. На практике прокуроры нередко были вынуждены подменять контролирующие или хозяйственные органы, а то и юристов предприятий, представляя, например, в суд именные иски. По российскому закону «прокуратура не вмешивается в оперативно-хозяйственную деятельность».

Центр внимания прокуратуры направлен на обеспечение всех актов местного Совета, органов влас-

ти и управления, актов хозяйственных организаций, общественных и политических объединений требованиям закона Российской Федерации. Только так можно практически обеспечить права и свободы граждан России, гарантированные конституцией республики.

По действующему законодательству большинство конфликтных дел, касающихся граждан, решаются в судебном порядке. Таким образом, судебная власть становится в России третьей властью, наряду с законодательной и исполнительной. Вместе с тем, надзор за соответствием решений судебных органов требованиям закона также возложен на прокуратуру.

С профессиональной точки зрения закон «О прокуратуре Российской Федерации» нуждается в дальнейшем совершенствовании: это касается соотношения прав и обязанностей, порядка исполнения и ответственности за нарушения законодательства. В целом новый закон является работоспособным, поэтому будет способствовать укреплению правопорядка в нашей области.

## ВЕСТИ С ОКРУГИ

**КАНДАЛАКША**  
Трудовой коллект авто-ремонтного завода принял решение преобразовать предприятие в товарищество с ограниченной ответственностью. По мнению директора авторемонтного завода, переход в товарищество даст возможность менее болезненно пережить тяжелое время.

Глава администрации Кандалакши подписал постановление «О безотлагательных

мерах по нормализации налично-денежного обращения, в котором, в частности, сказано: «Всем торговым предприятиям, включая коммерческие магазины, расчесть за непродовольственные товары стоимость свыше 1000 рублей производить только чеками Сбербанка».

**ПОЛЯРНЫЕ ЗОРИ**  
Совет при отделе культуры констатирует плачевную ситуацию: перед угро-

зой закрытия кинотеатр клуб «Планета», реальностью стало сокращение студии и кружков художественной самодеятельности, приостановлено создание краеведческого музея.

**АПАТИТЫ — КИРОВСК**  
В магазине появились товары с февраля по таким ценам: колбаски «Смоленские» — 5075 руб. элект. полиресос «Циклон» — 5400 руб., швейная машинка с электроприводом — от

5984 до 8254 руб., стиральные машины — от 4350 до 6000 руб., новар полушерстяной 3х2 — от 5437 до 7500 руб.

#### МОНЧЕГОРСК

Глава администрации В. Южанов 10 марта издал постановление о регулировании торговли на улице города. Продавцы обязаны иметь свидетельство о регистрации администрации Мончегорска.

Городской военкомат. Военный комиссар Николай Семенович Мальшев вручает медаль «За боевые заслуги» Олегу Абрамову. Звучат лаконичные слова: «Указом Президиума Верховного Совета СССР... за успешное выполнение задания по оказанию интернациональной помощи...»

3 года прошло с момента присвоения награды до ее вручения. Нет уже Верховного Совета СССР, распался Союз, неоднозначно отношение общества к афганской войне. Неизменной осталась только память. Память тех, кто видел все своими глазами и реально рисковал жизнью, выполняя приказ. Рассуждения о целесообразности этого приказа появились позже. Тогда было не до них.

Тогда была реальная задача, которую выполняли, зачастую под обстрелом душманов. Олег служил в отдельном батальоне материального обеспечения, который находился под Кабулом. Они доставляли авиационные бомбы из Хартума на советские аэродромы. Совершали рейсы в Баграм и Кундуз, Дживалабад и Газни.

В Афганистан Олег попал в начале 87-го года после трех месяцев «учебы» в Самарканде. Поводом к возвращению домой послужила не демобилизация, а конец войны. Замены не было, и он отслужил в общей сложности 2,5 года. Возвращался в первой колонне, одним из первых.

О войне Олег рассказывает неохотно, без ядота

## Солдаты не выбирают...

героизма и лоска патриотизма, «Просто служил», «обычная служба», «солдат не выбирает, где и чем ему заниматься». Каких-то особенных воспоминаний у него не осталось. Страх смерти появился в конце службы — слишком обидно было погибнуть перед самым «дембелем».

О награде — не догадывался. Слышал, что по-

стали документы на награждение, а чем дело кончилось — не знал. Война закончилась. Остались воспоминания, для каждого — свои. И медаль — оценка Родины солдатской службы. И вопрос, зачем все это было? Но вопрос этот — не к «афганцам». Они честно служили и, слава Богу, живы остались.

А. КАРПИНА.



На снимке: Капитан-афганец Животенко Владимир Валерьевич, участник легендарных боев под Кандагаром, прикрепляет медаль сержанту-афганцу Олегу Абрамову.

## СТАТФАКТ

В 1991 году городской отдел внутренних дел выявил 1760 правонарушений, взыскано 29,1 тыс. рублей.

За появление в обществе в нетрезвом виде задержаны 887 человек, из них 40 предупреждены, на 847 наложен штраф.

Мелкие хулиганства совершили 67 человек.

7 человек использовали ведомственный транспорт в личных целях, незаконно отпустили или приобрели бензин 8 человек, все они оштрафованы.

Спиртные напитки в общественном месте распивали 77 человек, из них оштрафованы 73.

273 человека умышленно испортили или утерли паспорт.

Без прописки проживали 68 человек; 28 предупреждены, 43 — оштрафованы.

Нарушили срок регистрации огнестрельного оружия 10 человек.

Налоговая инспекция выявила 124 правонарушения, 84 человека оштрафовали.

Комиссия по делам несовершеннолетних зарегистрировала 64 правонарушения, по 64 лицам вынесены постановления, из них 30 человек подверглись штрафам, 34 предупреждены.

За невыполнение родительских обязанностей оштрафовано 19 человек.

Отделение госпринадзора выявило 184 правонарушения, 98 лиц оштрафованы, 96 — предупреждены.

Не явились в военкомат по повестке 37 человек, 4 из них предупреждены, 33 — оштрафованы. Потеряли военный билет 6 человек.

В. ГАЛСТУКОВА.

## УКАЗ

### ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О единовременных выплатах за февраль — март 1992 г. малообеспеченным группам населения

В целях социальной защиты малообеспеченных групп населения постановляю:

1. Произвести за февраль — март 1992 г. единовременные ежемесячные выплаты по:

а) 200 рублей — пенсионерам, получающим пенсию по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца, за выслугу лет, социальные пенсии;

б) 100 рублей на каждого ребенка: по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет;

на детей военнослужащих срочной службы; на детей, находящихся под опекой (попечительством), при условии назначения пособия опекунам (попечителям);

на детей одиноким матерям; на детей в возрасте до 16 лет, инфицированных вирусом иммунодефицита человека или больных СПИДом;

на детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, либо в других случаях, предусмотренных законодательством, когда взимание алиментов невозможно;

на детей в возрасте от полутора до 8 лет;

в) 50 рублей: на каждого ребенка, не получающего пособия и пенсий по действующей системе социального обеспечения и не находящегося на полном государственном обеспечении, в возрасте до 18 лет (учащиеся дневных общеобразовательных школ независимо от возраста, а учащиеся других типов дневных государственных учебных заведений, не получающие стипендий — до 18 лет);

неработающему трудоспособному лицу, осуществляющему уход за инвалидом I группы или престарелым, нуждающимся в постоянном постороннем уходе по заключению лечебного учреждения, а также за ребенком-инвалидом в возрасте до 16 лет;

матерям (или другим родственникам фактически осуществляющим уход за ребенком), состоящим в трудовых отношениях на условиях найма с предприятиями, учреждениями и организациями всех форм собственности, военнослужащим женщинам и находящимся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им 3-летнего возраста;

неработающим женам военнослужащих и лиц рядового и начальствующего состава органов внутренних дел в отдаленных гарнизонах и местностях, где отсутствует возможность их трудоустройства;

гражданам, зарегистрированным в государственной службе занятости, а также лицам, ищущих работу, в период их профессиональной подготовки, повышения квалификации или переподготовки в дополнение к стипендии;

гражданам, признанным в установленном порядке безработными, в дополнение к пособию по безработице.

2. Установить, что предусмотренные настоящим Указом единовременные выплаты производятся из источников, за счет которых осуществляются соответствующие основные выплаты.

3. Министерству финансов Российской Федерации совместно с Центральным банком Российской Федерации обеспечить денежной наличностью социальные выплаты, установленные действующим законодательством, а Министерству связи Российской Федерации — своевременную доставку их получателям.

Москва, Кремль  
29 февраля 1992 года

## К СВЕДЕНИЮ:

1. Во исполнение Указа президента от 29.02.92 г. № 208 «О единовременных выплатах за февраль — март 1992 г. малообеспеченным группам населения» за счет средств местного бюджета производится единовременная ежемесячная выплата в размере 50 руб. за февраль, март на детей, не получающих пособий и пенсий по действующей системе социального обеспечения и не находящихся на полном государственном обеспечении в возрасте до 16 лет (учащиеся дневных государственных учебных заведений, не получающих стипендии до 18 лет).

2. Письмом Министерства экономики и финансов от 21.01.92 г. № 09/15 разъяснен порядок определения размеров пособий и компенсационных выплат, устанавливаемых в процентном отношении к минимальному уровню оплаты труда. Суммы пособий и компенсаций округляются до целого рубля; при этом менее 50 копеек не учитываются, а 50 копеек и более округляются до рубля.

Просят предприятия и организации при выплате компенсаций руководствоваться письмом Минфина и экономики и обеспечить получение единовременных выплат до конца квартала.

Начальник финансового отдела.  
Л. ДЕМЯНЧУК.

## Путевки,

имеющиеся в распоряжении профкома Оленегорского ГОКа на II квартал 1992 года

№№ п. п.	Наименование санатория и место его расположения	Какое заболевание	С какого числа	Стоимость
1.	Сан. им. «Ленина» (Саратовская обл.)	орг. пищеварения	5.04	3000
2.	Сан. «Хилово» (Псковская обл.)	пищеварение, нервная система, кожные	12.04	2150
3.	Панс. с лечением им. Гагарина (Евпатория)	орг. движения	18.04	3500
4.	«Жемчужина моря» (Кабардинка) Новороссийск	функциональные болезни, нервная система, орг. дыхания	02.05	3500
5.	«Хилово» — 2 путевки	пищеварение, нервная система, орг. движения, кожи	6.05	2150
6.	«Хилово»	пищеварение, костно-мышечная систем.	10.05	2158
7.	Сан. «Дружба» Одесса	орг. кровообращения	13.05	3000
8.	Сан. «Хвалынский» (Саратовская обл.)	радикулиты	23.05	3000
9.	Им. «Ленина» (Саратовская обл.)	пищеварение	28.05	3000
10.	«Хилово»	пищеварение, костно-мышечная сист. кожные	30.05	2086
11.	«Голубые озера» (Псковская обл.)	нервная и костно-мышечная сист.	3.06	2138
12.	«Хилово»	пищеварение, костно-мыш. система кожные	29.06	2158
13.	«Черная речка» Ленинградск. обл.	кровообращение	11.04	3720
14.	Репино Ленинградск. обл.	— — —	23.04	8032
15.	Северная Ривьера	— — —	25.04	3582
16.	Сестрорецкий курорт	нервная система	26.04	4458
17.	Сестрорецкий курорт	кровообращение	26.04	6277
18.	Ст. Русса	пищеварение	29.04	3260
19.	Ст. Русса	пищеварение	30.04	3260
20.	Черная речка	кровообращение	2.05	3720
21.	Черная речка	— — —	15.05	4250
22.	Ленинградск	— — —	25.05	3784
23.	Северная Ривьера	— — —	26.05	8583
24.	Ст. Русса	пищеварение	29.04	3260
25.	Ст. Русса	— — —	18.06	3260

В санатории-профилактории профкома ОГОКа — крутые перемены. Лечение работников комбината с нового года осуществляется только по курсовым бел питания. Это новшество введено по экономическим соображениям рабочей группы профкома, которая разрабатывала условия колдоговора на 1992 год.

Эффект экономический налицо: на сэкономленные деньги удалось составить смету (800 тыс. рублей), на которую можно гарантировать содержание штата санатория, приобретение и использование медицинской аппаратуры и дорогостоящих лекарств.

Эффект социальный оказался неожиданным: число желающих посетить санаторий сократилось почти наполовину. Влору задать вопрос: есть ли жизнь? Выбор зависит от ценности собственного здоровья.

**ДОРОЖНЫЕ ЗАБОТЫ**

Без энтузиазма встретили руководители предприятий предложение администрации города о доленом содержании окружной автодороги г. Оленегорска (ул. Южная).

Хорошо известно, что большую часть городских улиц содержит ОГОК. Остатные предприятия не проявляют желания ремонтировать и чистить городские дороги, по которым крутят колеса их же автомобили.

На совещании в городской администрации 28 февраля было принято решение о коллективно-до-

кое, как известно, в аптеке не купишь.

Есть над чем задуматься и сегодняшних обстоятельствах. Мы живем в республике, где рождаемость и смертность уже сравнялись (по итогам 1991 года). По продолжительности жизни советские люди оказались на 93 месте в мире. Забота о своем здоровье, в условиях вхождения экономики в рынок, должна стать приоритетной у любого работника.

Платная страховая медицина, ввод которой не за горами, кровно заинтересует каждого в укреплении собственной работоспособности.

Все эти факторы должны учитывать трудящиеся ОГОКа, которым сегодня предоставлена редкая возможность поправить свое здоровье по курсовому стоимостью всего 62 руб. собственного здоровья.

**ЧЕМПИОНАТ В ОУЛУ**

В конце февраля оленегорской команде конькобежцев вновь повезло — побывав в Финляндии, кажется, совсем недавно такое событие в маленьком городке Крайне Севера было бы сенсацией, но времена, к счастью, меняются, и нулевое сотрудничество с северными соседями становится доброй традицией.

Чемпионат Северного Калотта, проходивший в Оулу, собрал юных спортсменов скоростного бега на коньках из Финляндии, Норвегии и России.

Нашу команду представляли Юлия Матвеева, Валя Набатчикова, Оксана Касаткина, Катя Семушина, Марина Старкова, Ира Лучина, Лена Токарская, Сергей Зыкин, Янелла Куранин, председатель горспорткомитета Леонид Чучумов, тренер команды — Эдуард Султанов.

Впечатления от соревнований ошеломляющие, — сказал Э. Султанов, — второй раз мы выступили на ледовых дорожках Оулу. Радуется доброжелательность и гостеприимство финнов. Жили мы на прекрасном острове в кемпинге вместе с норвежцами. Лед накатке отличный, зеркально чистый, можно сказать, Катати, подобные соревнования обслуживают родители детей, которые участвуют в чемпионате.

Теперь о ходе соревнований. Первый старт приняли взрослые скороходы.

В этой группе Лена Токарская заняла второе место, Наташа Бобова — третье. За ними стартовали юноши — Янелла Куранин и Сергей Зыкин, Янелла завоевала третье место по сумме двух дистанций, проиграв норвежке лишь две десятые секунды. У девчушек старшего возраста Ира Лучина показала второй результат в забеге, Марина Старкова — третий.

В средней возрастной группе борьбу за первое место вела Катя Семушина с серьезной соперницей из Норвегии и на много опередила ее. Среди девочек младшего возраста на дистанции 500 м второе место заняла Оксана Касаткина, уступив норвежке. В забеге на 1000 м Оксана отыграла проигранные секунды и по сумме двух дистанций вышла на первое место. Валя Набатчикова заняла третье.

Уверенную победу у девочек 10—11 лет на дистанции 500 м одержала Юлия Матвеева, опередив ближайшую соперницу на пять секунд.

На второй день соревнований в беге на 1000 м Лена Токарская показала второй результат. Наташа Бобова — третий. Янелла Куранин из-за падения на дистанции 1500 м финишировала лишь пятым. Ира Лучина, на той же дистанции заняла второе место. Марина Старкова — третье. Чемпионкой Северного Калотта в средней

возрастной группе стала ва. Катя Семушина, победив в забеге на 1000 м. У младших девочек лидировала Оксана Касаткина. Валя Набатчикова заняла третью ступень пьедестала. В группе 10—11 лет, как и заявка на будущее. Вдобав к первому дню, победила во второй раз у ребят появилась самая юная участница соревнований Юлия Матвеева.

Долгой возвращались с приподнятым настроением и, действительно, было чему радоваться — три чемпиона Северного Калотта. Это уже серьезная группа 10—11 лет, как и заявка на будущее. Вдобав к первому дню, победила во второй раз у ребят появилась самая юная участница соревнований Юлия Матвеева.

**ОБЪЯВЛЕНИЯ**

**ЧЕМПИОНАТ ПО КАРТИНГУ**

29 марта в нашем городе на картодроме парка «Горняков» в 12 часов состоится чемпионат области по картингу.

Организаторы соревнований — Станция юных техников Спонсор соревнований — фирма «Ангус».

Фирма «АНГУС» берет на себя все расходы, связанные с проведением соревнований. Фирма «АНГУС» награждает победителей своими призами.

Организаторы соревнований, участники и судейская коллегия приглашает всех на спортивное представление.

На картодроме несколько часов будет проходить острая спортивная борьба. В ней будут участвовать команды городов области: Ковдора, Мончегорска, Апатитов, Кировска, Подпорожия, Навдалаки, Мурманска, пос. Умба и 2 команды г. Оленегорска; Клуба юных техников и Станции юных техников.

Мы надеемся, что вы от всей души будете приветствовать лучших спортсменов, которые в честной и острой борьбе продемонстрируют свое спортивное мастерство, храбрость, мужество и волю к победе.

Очень просим, во время тренировок и соревнований быть дисциплинированными самим, не бегать по трассе, не мешать спортсменам готовить машины перед стартом и помогать поддерживать общественный порядок.

Идем вас 29 марта в 12 часов на картодроме парка «Горняков».

Оргкомитет.

**ОЗСК — ПЕНСИОНЕРАМ**

Оленегорский завод силикатного кирпича выплачивает в 1992 году в апреле и ноябре материальную помощь по 500 рублей пенсионерам завода, проработавшим на заводе не менее 10 лет, и после ухода на пенсию не работавшим на других предприятиях.

Администрация завода просит пенсионеров подойти в отдел кадров или передать трудовые книжки для уточнения списков.

**ЛЮБИТЕЛЯМ МАЛОЙ РАКЕТКИ**

21—28 марта на Дворце спорта профкома Оленегорского ГОКа будут проводиться зональные соревнования северо-запада России по настольному теннису среди юношей и девушек.

Участвуют команды Архангельской, Вологодской, Кировской, Смоленской, Ярославской, Мурманской, Калининградской областей, Карелии, республики Коми и Санкт-Петербурга.

Начало соревнований ежедневно в 10 часов. Главный спонсор соревнований МП «Авангард».

**ПОДУМАЙТЕ О ЗДОРОВЬЕ ДЕТЕЙ!**

Безусловно, дети — счет выделяемых бюджетных ассигнований. Еще за 8 детей своих сотрудников из нас. Мы всегда хотели, чтобы они выросли умными, здоровыми и духовно, и физически. Сегодня здоровье наших детей напрямую зависит от питания, овощей, фруктов, мяса, молока. Понятно, что ни этого в достаточном количестве не получают после повышения цен. Не потому ли резко ухудшилось здоровье и общее состояние. Только в нашей школе из 415 учеников 120 имеют отклонения в здоровье. 26 человек школа кормит бесплатно за

Призываем руководителей государственных, коммерческих, кооперативных организаций, частных лиц последовать этому благородному примеру. Наш спецсчет: 0001-42825 в Промстройучастии № 2 Оленегорска, сальдные отклонения в школе № 2. В. С. САВЧЕНКО. Директор школы № 2.

**Реклама**

**К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ГАРАЖЕЙ В ГСК № 21!**

Администрацией города Оленегорска утверждён список членов гаражно-строительного кооператива № 21 (председатель Цибульский В. Г.). За выпиской из постановления администрации о выделении земельного участка под строительство гаража обращаться в отдел архитектуры и градостроительства (ул. Строительная, 19, телефон 30-84).

**ВЛАДЕЛЬЦАМ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ**

Мончегорское ДРСУ сообщает, что в Мончегорском комбинате открыты следующие счета по сбору средств в дорожный фонд:

- 142001 — территориальный налог на реализацию ГСМ;
- 142302 — территориальный налог на пользователей автомобильных дорог;
- 142803 — территориальный налог с владельцев транспортных средств;
- 142804 — территориальный налог на приобретение транспортных средств.

Получатель — Мончегорское ДРСУ, коммерческий «Мончбанк». Справки по тел. 2-23-41.

**МЕНЯЮ**

новый однокамерный коло. Ремонт цветных телевизоров на дому. Прием заявок по тел. 36-81 с 9 до 14 и с 17 до 21 часа.

**УСЛУГИ**

Ремонт цветных телевизоров на дому. Прием заявок по тел. 36-81 с 9 до 14 и с 17 до 21 часа.

**КУПЛЮ**

однокомнатную квартиру. Звонить 22-92 с 16.00 до 19 часов.

**ПРОДАМ**

срочно — ВАЗ-21013 1986 г. выпуска. Обращаться: Строительная, 26, кв. 43.

**ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:**

Оленегорскому ПТУ № 20: — мастера производственного обучения на группы по специальностям: электрослесарь, электрогазосварщик, слесарь-ремонтник, слесарь по ремонту автомобилей; — преподаватель математики; — лаборант в кабинет вычислительной техники.

**ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ ПАРИКМАХЕРСКУЮ**

**«ВИРАЖ»**

Парикмахеры широкого профиля и высокой квалификации выполняют любую женскую и мужскую стрижку. Специалисты-косметологи сделают Вам массаж лица и его макияж, чистку и лечебную маску, проведут лечение и укрепление волос.

К Вашим услугам — опытный специалист — маникюриста.

Часы работы: ежедневно с 9 до 21 часа, в воскресенье и понедельник — с 9 до 15 часов.

Парикмахерская расположена в помещении бани.

Расценки за услуги ниже, чем в других парикмахерских города.

**КИНОТЕАТР**

**«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»**

18 марта — «ТЕРМИНАТОР» (США). Начало сеансов: 12, 17, 19, 21 час. Цена билета 5 рублей.  
19—22 марта — «ЗА ПОСЛЕДНЕЙ ЧЕРТОЙ» (Мосфильм). Начало 19-го в 17, 19, 21 час; 21-го в 15, 17 час; 22-го в 10, 21 час. Цена билета 5 рублей.  
20—22 марта — «ПРОКАЗНИК ИЗ ПСИХУШКИ» (США). Начало 20-го в 12, 17, 19, 21 час; 21-го в 19, 21 час; 22-го в 15, 17 час.  
23—24 марта — «МОЛОДЫЕ ГОДЫ КОРОЛЕВЫ» (Франция — Австрия). Начало в 12, 17, 19, 21 час. Цена билета 5 рублей.  
17, 21, 22 марта — «ВЕСНА НА ЗАРЕЧНОЙ УЛИЦЕ» (Одесская киностудия). Начало 17-го в 15 час; 21—22-го в 13.  
24 марта — «ВЕСЕЛЫЕ РЕБЯТА» (Мосфильм). Начало в 15 час.

**УЧРЕДИТЕЛИ ПАЗЕТЫ**

Иванов 02847

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ СССР  
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОКА

За содержание объявлений в редакциях редакций не несет. Все сделки у рекламодателя.

**РЕДАКТОР А. И. ЗАПЧЕНКО**

Адрес: А/Я 47, 142984 г. Оленегорск, Мурманской обл. Ленинградская область, г. Шлиссельбург, 17-й этаж. тел. 4-37-70; 4-54-41